

2023年4月24日

**2023 滙豐/ 香港大學香港區商業案例比賽***由香港城市大學奪冠 充分展現環球視野*

香港城市大學於「2023 滙豐/ 香港大學香港區商業案例比賽」中脫穎而出，並將代表香港出戰於今年 5 月 29 日至 6 月 1 日舉行的「2023 滙豐/ 香港大學亞太區商業案例比賽」。

九支隊伍合共 36 名來自不同本地大學的學生於 4 月 22 日競逐香港區冠軍。決賽的商業案例為一家本港陀飛輪鐘錶公司，希望於疫後鞏固其在香港和海外市場的地位，參賽隊伍需要為該公司制訂營銷方案並進行匯報。

評判團讚揚各隊伍的優秀表現，其中香港城市大學的隊伍在匯報和提問環節當中，反映他們對案例公司的理解，亦洞悉本地和環球市場的發展與趨勢，從而提出精闢的建議。香港區冠軍將會與其他 23 支參賽隊伍，爭奪「2023 滙豐/ 香港大學亞太區商業案例比賽」的冠軍。

**滙豐香港區行政總裁林慧虹**表示：「香港許多成功的企業家，憑著廣闊視野，結合本土特色和國際潮流，打造獨特的香港品牌。一直以來，滙豐擔當連接香港與全球的橋樑，我們希望藉著這個比賽啟發本地大學生，日後當他們成為商業領袖時，都能夠負起連繫全球的重任，提升香港國際金融中心的地位。」

自 2008 年起，滙豐連續 16 年支持這個比賽，旨在透過案例分析方法，引導學生應對真實而複雜的環球商業問題。今屆香港區比賽更是自 2019 年以來首次以實體形式進行，各參賽隊伍聚首一堂，親身與各評判交流，因此別具意義。

**港大經管學院院長蔡洪濱教授**表示：「香港以及全球企業均面對人才招聘和技能培訓的挑戰。我們深信培育本地專業人才可直接為香港社會創造價值，與引入人才同等重要。這項比賽有助加強本地商界領袖與未來人才之間的連繫，對技能發展帶來正面的影響，同時亦為本地大學生提供了案例學習機會，透過討

論與未來經濟息息相關，以及複雜、真實的商業場景，從而建立分析和反思判斷的能力。」

「2023 滙豐/ 香港大學香港區商業案例比賽」得獎隊伍如下：

冠軍（8,000 港元）	香港城市大學
亞軍（5,000 港元）	香港中文大學
季軍（2,000 港元）	香港都會大學

由港大經管學院亞洲案例研究中心和香港大學舉辦的「滙豐/ 香港大學商業案例比賽」，是滙豐在亞太區人才培訓的旗艦項目。比賽致力培育未來商業領袖，提升大學生的技能、擴闊環球視野，並協助他們拓展事業。

有關香港和亞太區商業案例比賽的更多資料，請瀏覽：  
<https://competition.acrc.hku.hk/>

完/ 更多

#### 編輯垂注：

今年參加「滙豐/ 香港大學香港商業案例比賽」的大學生來自九家本地大學，分別為香港城市大學、香港浸會大學、香港都會大學、香港樹仁大學、嶺南大學、香港中文大學、香港恒生大學、香港理工大學，以及香港科技大學。

#### 相片說明



滙豐香港區行政總裁林慧虹（左一）頒獎予「2023 滙豐 / 香港大學香港區商業案例比賽」的冠軍香港城市大學。



九支隊伍合共 36 名來自不同本地大學的學生於 4 月 22 日競逐「2023 滙豐 / 香港大學香港區商業案例比賽」的冠軍。

### **香港上海滙豐銀行有限公司**

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2022 年 12 月 31 日，集團的資產達 29,670 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

### **港大經管學院亞洲案例研究中心**

過去一個世紀以來，香港大學（港大）逾 270,000 名校友一直走在社會前沿，在政府、商界、工業界、教育界、藝術和文化、科學等領域發揮著領導作用。作為一所世界頂尖大學以及全球大學社群的一份子，港大在國際上擁有著良好的聲譽，致力於成為亞洲區的世界學府。港大經管學院也有同樣的抱負：我們根植香港，融入中國，面向國際，致力培育優秀的商業領袖，建立他們聚焦亞洲的環球視野，並加強學術與應用研究，為香港、中國以至瞬息萬變的全球經濟作出貢獻，貫徹學院「Inspire · Empower · Lead」的理念。

亞洲案例研究中心（ACRC）隸屬於港大經管學院，1997 年，基於亞洲地區廣泛的商業案例研究需求，ACRC 正式成立。ACRC 致力推動商業教育的教與學，並通過研究亞太地區商業環境中的最新實踐模式來推動領先的管理思維。ACRC 是一個優質商業案例的主要創作機構，擁有著與區內多個龍頭公司合作開發的逾 700 個商業案例研究庫。

全文完